

Z českých vlastí

Loučení. — Národní Listy oznamují: Stali jsme se bezděčnými svědky dvou posledních večírků zbylých zde dosud amerických Sokolů v restaurantu "Louvru," kamž se ony, pamětlivý srdečného přijetí, jehož se jim příchodem "amtéž dostalo, po celou dobu svého pobytu vždy tak rády uchýlovaly. První pondělní věnování byl hudbě, zpěvu a tanci, večerejší výhradně projevům na rozloučenou. Přemile dotknuti byli jsme slušnou nenuceností amerických děvčat, náležejících většinou povolání učitelek a vychovatelek a dojemně působily na nás lahodné zvuky naší mateřštiny, kterou vesměs co nejsprávněji mluveno, ačkoli až na jednu všechny účastnice narodily se již v Americe, ba některá již z třetího kolena. Sokolky zamlkly při naší "Kde domov můj," jásaly při hymně americké, bouřily při marsellaise a případnými živými gesty provázely "Cestu Američanů do Čech." Tklivě na to zaujal nás zpěv jediné zdejší rozenky, dívky z pozeňské Hané, která sama jsou božsky pozeňská, vělko "sama osedlávala své koně." — Tak ubíhal rozmarně zdařilý večer a kapela páně Kovářikova, kterýž přízpůsobil program rázu večírku, zaintonovala "Loučení." Jak dojemně vyjímaly se dámy jedna druhé v objetí a nijak neskrývajíce vytrýskující slzy a jak přátelsky kynulo jim na poslední pozdrav i obecenstvo. Jen zarmoutilo nás poněkud těšení se jednotlivých "vždyť jedeme — domů!" Nebyl by zdejší domov dražším. Hostinský p. Karel Kopernický, těšící se zvláště oblíbě amerických hostů, podělil odjíždějící velikými kyticemi růží, což dámy velmi dojalo. "S bohem, Sokolice! Na shledanou! Zazpívaly jste si, že cesta, byť i daleká, Sokolice neleká, tož ať vás nezalekne na slet přísti!"

Revolverové zakončení lásky — V Brandýse nad Labem počal a dvěma ranami z revolveru skončil dne 20. srpna román dvou mladých lidí. Devatenáctiletý strojní zámečnický Josef Junek před časem zamíloval se do 19leté služby Marie Keltnerové. Poměr obou mladých lidí byl velice srdečný a vážný, neboť Junek choval opravdové úmysly pojmouti Keltnerovou za manželku. Na obloze mladého štěstí objevily se však mráčky, když rodiče Junkovi, dosti zámožní lidé, o poměru svého syna se dozvěděli. Počali mu lásku jeho rozmlouvat, poukazujíce zvláště na to, že Keltnerova jest děvče úplně chudé. A aby ho od ní odvrátili, začali mu dohazovat jedno bohaté děvče z okolí Brandýsa. Junek, který kolísal mezi poslušností k rodičům a svou láskou, přiveden byl do kolise, ze které neviděl jiného východíště, než neomylný krok: zemřít si svoji milou. Záměr svůj jí sice nesdělil, ale po delší dobu se jim zanášel. Koupil si při jedné návštěvě v Praze revolver a patrony, načež dne 20. srpna vyzval Keltnerovou, aby v podvečer podnikla s ním procházku do lesa mezi Brandýsem a Starou Boleslaví. Keltnerova, ničeho netušíc, šla s ním za úplné tmy. Když asi o 9. hodině večerní z lesa vycházel a ubíral se k domovu, vytáhl Junek revolver a vypálil z něho ránu proti Keltnerové. Střelena do hlavy klesla k zemi, načež Junek zbraň obrátil proti sobě a střeliv se do spánku zůstal na místě mrtve. Výstřelky byly slyšeny z nedalekých stavení, odkud přispíchali lidé a

těžce zraněnou Keltnerovou dopravili do Brandýsa, mrtvého Junka ponechavše na místě až do příchodu soudní komise. Po první pomoci bylo postřelené děvče dopraveno do všeobecné nemocnice v Praze, kde se nalézá v ošetřování na klinice prof. dr. Woelflera. Byla při úplném vědomí a vyprávěla o celém případě velmi souvisle. V Brandýse nad Labem a v okolí způsobila neblahá událost značné vzrušení. Stav děvčete je povážlivý, ale lékaři doufají, že bude při životu zachována.

Pokus vraždy a sebevraždy. — V obci Balkově na Chudenicu postřelil v neděli 11. srpna 28letý zedník Václav Šlais z Tětětice svou milenku Marii Škopkovou, 22letou deuru rolníka z Balkova, a sám sebe pak zastřelil. Škopková doprovázela domů se vracějícího Šlaisa a ničeho netušíc, došla s ním k řakomské hájovně, odkud se chtěla vrátiti. Šlais dříve vytýkal, že ho nemá ráda a počal se s ní tahati. Dívka se mu však vytrhla a chtěla se spasiti útekem. Šlais vytáhl z kapsy revolver a vypálil na Škopkovou 4 rány, z nichž jedna zasáhla ji do pravé nohy, druhá do levé strany hrudníku a další dvě na zádech, kde ale zanechaly pouze nepatrné oděrky, odrazivše se od šněrovačky, načež z místa činu uprchl. Těžce zraněná dívka odnesena byla v bezvědomí do bytu rodičů, kde jí poskytl pomoci p. MUDr. Šindelář z Chudenic. Leč Šlais zvěděv, že je stíhán četnictvem, doběhl k Věchovicům, ale shledav, že četníci jsou za ním již jen asi na 50 kroků, vypálil si z revolveru dvě rány do srdce, takže když četníci jej dostihli, byl již mrtve. Zajímavé je, že Šlais po postřelení dívky dostavil se k bytu jejímu a vyptával se, jak se jí vede, doložil, že kdyby jí mělo být hůř, že se také zastřelí.

Uprchl z domova. — Zřízenec společnosti rakousko-uherské státní dráhy, Karel Křížanovský opustil dne 8. srpna svou rodinu v Žižkově a dosud se nevrátil. Žena opuštěného ocitla se tímto hanebným skutkem svého muže v zoufalém stavu a proto hledala pomoc, aby tyto, možno-li, něžného manželka přiměly k návratu. Bohužel, všechna opatření setkala se dosud s nezdarem. Křížanovský připravoval se již delší dobu k tomuto kroku. Učil se dlouho do noci anglicky, předstíraje ženě, že studuje služební instrukce a opatřil si průvodní cestovní listiny na cizí jméno znející. Ve čtvrtek dne 8. srpna vzal si krátkou dovolenou, k níž za příčinu uvedl nejdříve stěhování, později úmrtí svého děčka. Ženě před útekem řekl, že jede švakra na smrt nemocného do Podmoklí navštívit. Aby co možná pravý úmysl zakryl, stavěl se na oko roztržitým a nepřičetným, jelikož však již v útlém mládí dopustil se mnohých poklesků, ba i u vojska svou minulost špatně se proslavil, jest zřejmo, že měl dobře promyšlený plán — jak by se otcovských starostí snadno zbavil. Křížanovský byl již asi 9 let ve službách spol. rak.-uh. státní dráhy, do níž se s velkým namáháním a podporou jiných dostal. Před odjezdem zaslal ženě z Hamburku datovaný dopis, v němž jí oznamuje, že byl nucen jednak následkem její nesnesitelné žárlivosti, jednak následkem svých neurovaných finančních poměrů (an se byl mnoho peněz vydlužil) Prahu opustit a v Africe při stavbě jakési dráhy novou existenci hledati. Slibuje, že bude dle možnosti na dívky pamatovat. Přistí dnu snad přinesou více světla do této poněkud záhadné události rodinné. Nápadno jest, že v

kratičkém čase již třetí zřízenec této dráhy, v Žižkově bydlící, opouští svou rodinu a ubírá se na dobrodružnou cestu za oceán. Před nedávnem učinil tak expedient Huetler (jinak na Ostravsku jako spisovatel pod pseudonymem Č. Ostravický dosti známý) zanechav zde ženu s dětmi a odebral se do Mexika.

Neprostopitelné šatstvo. Chicagský policejní odbor dělal před nějakou dobou pokusy s některými látkami cizozemské výroby, jež měly býti neprostopitelné. Zkouška dokázala, že kulka vystřelená z pistole velkého kalibru na slušnou vzdálenost látku nepronikla. Lidé v celku však nezajímají se o šatstvo toho druhu, leč by to byly v době války. Oč se více zajímáme, je zdraví a chcete-li tělo své učiniti úplně nemocí vzdorné, posilněte svoji soustavu těla a vyčistěte svoji krev užíváním bylinného léku. Adresujte Dr. Peter Fahrney & Sons Co., 112-118 So. Hooyne ave., Chicago, Ill.

ZDARMA!

YDALLI jsme přiknů knížku a vyobrazení úrodných pozemků a farem a mapou Jižní Dakoty. Tuto knížku obdržíte zdarma na požádání, zašlete-li pouze dvoacetovou poštovní známku na poštovní záskyku. Vydání této knížky stálo nás čas i peníze a tudíž doufáme, že českému obecenstvu, které se zajímá o budoucnost tohoto státu, jakož i těm, kteří hodlají zakoupiti dosud levné pozemky v Jižní Dakotě, knížka tato bude velice vítána. Dopíšte si o ní na první českou Emigrační společnost! 451f

The International Land and Investment Company

Bee Building

Omaha, Nebraska.

Nejlepší obuv z nejlepší kůže

vyrábí továrna P. F. KIRKENDALL & Co., Omaha, Neb.

Znamení E. Z. naznačuje nejlepší střevice pro rolníka neb dělníka, jelikož mají podešve a svrsky z nejlepší a nejtrvanlivější kůže a střevice naznačené hvězdou a půlměsícem jsou nejlepší střevice pro svátek. Ptejte se po nich a nekupujte jiné. 421f

Lee-Glass-Andreesen Hardware Comp.

prodávají v o velkém

Titěné, vyráběné a lakované plechové náčiní. — Cinovaný plech, železný plech a kovové zboží. — Ostrnatý drát, břebky, nožířské zboží, biebky, stělné zbraně, náboje a sportovní zboží všeho druhu. 9th & Harney St. Omaha, Neb.

NEJLEPŠÍ LÉKAR Pro Nemocné Lidi.

Téměř každý najde tu uzdravení. Nikdo nemá zoufat, neboť i pro něho je pomoc.

V AMERICĚ, v tomto kraji pokroku, nikdo nemusí zoufat, přijde-li na něho choroba, poněvadž jestvuje tu jeden známý léčebný ústav pod jménem:

THE COLLINS NEW YORK MEDICAL INSTITUTE,

140 West 34th St.,

New York, N. Y.

KDE KAŽDÉMU POSKYTUJE SE NEJLEPŠÍ LÉKARSKÁ POMOC.

Zde nejen boháč, ale i chudí lidé mohou být léčeni velice učeným a zkoušeným profesorem, když obvyční lékaři nemohou jim pomoci.

Všude žijí lidé, kteří byli v tomto ústavu vyléčeni. Tisícům a tisícům bylo navráceno zdraví i těm, kdož již zoufali, poněvadž jinde byli marně léčeni. Způsob léčeni v tomto ústavu je obdivuhodný. Vy jen popíste svoji chorobu a vysokoučený profesor, prozkoumaj přiznaky dle popisu, předpíše a dá vám připravit zvláštní léky, které neminou se cíle.

Za léčivost jejich se ručí.

Kdo trpí tuze na nějakou chorobu, necht' nevyhazuje peníze jiným lékařům, nýbrž ať obrátí se na dole uvedenou adresu a obdrží poradu zdarma. Pamatujte však, že toto jest jediný skutečný ústav, kde vlastním svým způsobem uzdravují nemocné.

Pro nedostatek místa můžeme uveřejnit pouze několik dosvědčení z tisíců dopisů, které docházejí do ústavu prof. Collinse.

Slyšte, co náš národ mluví o tomto doktorovi:

Měl bolesti v křížní kosti.



Měl jsem kruté bolesti v křížní kosti skoro celý jeden rok a ani nemocniční lékaři nedovedli mně pomoci, až jsem se obrátil na dra. Collinse léčebný ústav, odkud přišly mi léky, po jejichž užití zůstal jsem zdravým.

Mike Novák,

1253. Mohlen Av. Pueblo, Colo.

Uzdravena z matičné choroby.



Stonala jsem delší čas matičnou nemocí, avšak použila jsem léků Dr. Collinse a jsem dnes zdravou a vyléčenou ženou.

Mrs. Agnes Gačnik,
R. F. D. 3. Johnstown, Pa.

Uzdravený z choroby krve.



Následkem znečištění krve trpěl jsem silným svrběním po celém těle a poněvadž jsem zkusil všeliké léky, myslel jsem, že není lékaře který by mne vyléčil. Ale myslil jsem se, neboť léky z ústavu prof. Collinse sejmuly se mne nemoc tu, jakoby kámen do vody hodil.

Stany Vodila,

B-65. West Charleston, W. Va.

Trpěla zastaralou komplikovanou nemocí.

Za posledních několik roků postihlo mne mnoho chorob, jmenovitě měla jsem velké bolesti v jatrách a v podbřiší; též trpěla jsem silnou záduchou. Nevím jak dlouho bych byla setrvala v tom krušném postavení, avšak dopsala jsem prof. Collinsovi, upotřebila jeho rady a léků a teď prohlašuji, že jsem úplně zdravá a svých povinností schopná ženská. Zde jest moje podobizna.

Mrs. J. J. Wácha,

R. F. D. 3. Lidgerwood, N. Dak.

Vyléčený z revmatizmu.

Byl jsem stížen revmatismem ve všech kostích a nejvíce v nohách a upotřebil jsem mnoho rozličných patentních léků, ale bez výsledku. Konečně obrátil jsem se na prof. Collinse léčebný ústav a pomoci jeho vědy a léků uzdravil jsem se trvale.



Frank Dědič

Crete, Neb.

Z mnohých písemných poděkování je zjevno, že nejvíce nemocných lidí vyléčí The COLLINS N. Y. M. I. On je jediný, jenž ručí za úplné vyléčení takých pacientů, jež přijme do léčeni, ať již trpí na akutní, chronické anebo zastaralé nemoci.

TAJNÉ Pohlavní choroby mužské i ženské jakož i otravu krve každého druhu zaručuje vyléčit s mlčenlivostí. Počáteční současnou vyléčí v krátkém čase. Tedy! Proč stánete a trpíte?

Popíšte důkladně všechny vaše bolesti a utrpení, udejte své štáři, jak dlouho jste nemocní a dopis adresujte na:

THE COLLINS N. Y. MEDICAL INSTITUTE,
140 West 34th Street,
New York, N. Y.